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Linearis algebra 8. feladatsor 2013. november 21.

Melyik leképezések linearisak a kovetkezok koziil? A linearisaknak adjuk meg a matrixat a standard
bazisban.

a) az R? sik tiikrozése az © = 2 egyenesre;

b) ¢ : R’ — R? ahol ¢((z,y,2)) = (z +y, & +y);

c) az a leképezés, amely minden R%-beli vektorhoz a hosszat rendeli;

d) a 2 x 2-es valos matrixokon a mellékatlora valo tiikrozés;

e) a komplex konjugalas a C-n mint R folotti vektortéren;

f) egy adott a + bi komplex szdmmal val6 szorzis a C-n mint R f616tti vektortéren;
g) a sik « szogi elforgatasa az origd koriil.

Adjuk meg a kovetkezd linearis leképezések matrixat a megadott bazisban, illetve bazisparban:

a) az y = x egyenesre valo tikkrozés, B = {(1,0),(0,1) };

b) az y = x egyenesre valo tiikrozés, B = {(1,0), (1,1) };

¢) az x — Ax, ahol A = [; _:1))}, B=1{(1,2),(1,1) };

d) ¢ : R® — R’ amelyre ¢(1,2,1) = (0,2,1), ¢(1,1,1) = (1,0,0), ©(1,0,0) = (-1,0,0), a
standard bazisban;

e) p(x) — p'(z) a legfoljebb méasodfokt valés polinomok terén, a standard {1, x,z2 } bazisban;

f) v : R? — R?)a e(x,y) = (z+yy2), Bi = {(1,1),(2,0)}, B> = {(1,2,1),(-1,1,0),
(0,1,1) } bazisparban;

g) Az x — 2y + z = 0 sikra val6 merdleges vetités standard bézisban.

. Szamitsuk ki az f : (z,y,2) — (x +y — 22,2 4+ 2,20 + y — z,—x — z) leképezés matrixdnak a

rangjat! Hany dimenzios f képtere és magtere? Adjuk meg a képtérnek és a magtérnek egy-egy
bazisat!

. Adjunk meg olyan linearis transzformaciot az R® vektortéren, amelyre

a) 0 # Kergp C Im ¢;

b) Ker¢ 1 dimenzios, és Kerp NImy = {0 };

c) Imy 2 dimenzios, és ¢ az Im ¢ minden vektorat 6nmagaba viszi;
d) ¢3 =0, de p? # 0.

. A matrix felirasa nélkiil allapitsuk meg, mik a (valos) sajatértékei és sajatvektorai a kovetkezd

linearis transzformécidknak:
a) R? titkrozése az (1,2,2) vektorra merdleges, az origon atmend sikra;
b) R3 90°-0s elforgatasa az x tengely koriil;
c) R? merQleges vetitése az y = 2x egyenesre;
d) az (1,0,2) vektorral valo vektorialis szorzas R3-ben;

. Keressiik meg az alabbi matrixok 6sszes (komplex) sajatértékét és sajatvektorat! Irjuk le az x — Ax

és x — Bx leképezések hatdsat R%-ben!

4 -4 1 3 1 -3
A:[(l) H B:[? _(1)] c=1] 1 -1 0 pD=10o 1 o0
9 41 9 1 9

Melyek igazak egy A négyzetes matrixra? Amelyik igaz, azt bizonyitsuk, amelyik nem, arra adjunk
ellenpéldat.

a) v sajatvektora A-nak = v sajatvektora AZ-nek;
b) v sajatvektora A2-nek = v sajatvektora A-nak;

Hény olyan 1 ranga 3 x 3-as valés matrix van, amelynek minden eleme 0 vagy 17

Irjuk fel az f : R® — R, f(v) = v x (1,0,2) linearis transzformacié standard matrixat! Adjuk
meg a magtérnek és a képtérnek egy-egy bazisét!
Adjuk meg az f(z,y,2) = (y — 2z, + y + 22,3z + 2y — z) linearis transzformacié matrixat a

B={(1,-1,1),(-1,2,3),(1,—1,-3) } bazisban!



